

ELŐFIZETÉSI DÍJ HELYBEN:	
Egész évre	6 frt — kr.
Félévre	3 frt — kr.
Negyed évre	1 frt 50 kr.
VIDÉKRE POSTÁN KÜLDVE:	
Egész évre	6 frt 60 kr.
Félévre	3 frt 30 kr.
Negyed évre	1 frt 65 kr.
HIRDETÉSI DÍJ:	
Egész oldal	20 frt.
Fél oldal	10 frt.
Negyed oldal	5 frt.
Ezen felül minden hirdetésnél 30 kr. kincstári illeték fizetendő.	
Kivételes esetekben kedvezmény, többszöri hirdetésnél árlengedés.	

SZABADSÁG.

A „Szabadkai Közlöny“ VII. évfolyama után és helyett
kiadja: SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

A szerkesztőség és
kiadóhivatal:
VII. kör, Virág-utca 337
hsz., hova a közlésre
szánt levelek, és kéziratok
intézendők.
Hirdetések felvételnek
ugyanott.
A „Nyilttér“ sora 15 kr.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap. ✱ Egyes szám ára 15 kr. ✱
Számunként kizárólag a szerkesztőnél vagy a lapkihordónál kapható.

MUKITS JÁNOS.

Szabadka város közönsége első embereinek egyikét gyászolja, Mukits János volt polgármesterünkben. Hosszu sorvasztó betegség ragadta el körünk-ből a ritka jellemű, s becsületben meg-
öszült férfiut, s bár az utóbbi időben a közügyek vezetésétől vissza kellett lépnie, ép oly köztisztelt és szeretet-
ben állott, mint akkor, a mikor a polgármesteri hatalommal városunk közügyeinek vezetése kezeiben összpontosult.

Mukits János multja tiszteletet parancsolt még ellenségeinek is, és méltán, mert ha Szabadka város há-lálával tartozik volt polgármesterei bármelyikének, ezek közé jogosan sorozhatjuk a boldogultat. Az ő polgármestersége alatt lett városunkból igazán város, mert azelőtt feneketlen saru terei, utcái és gunyhóival egy nagy falunak volt mondható, habár város volt a neve.

Mukits János érdemeit szabadkai ember előtt sorolgatni teljesen felesleges, hiszen a ki 15 évvel ezelőtt ismerte városunkat, s a ki ma látja azt, uton-utfélen feltűnő különbséget tapasztal.

Es ez a roppant változás, ez a haladás, mind Mukits János polgármestersége alatt történt; mindenhol az ő kezének nyoma észlelhető.

A gyász tehát nem egyedül a szomorú családot illeti, viseli azt lelkeben városunk polgársága is. Hogy igazunk van, bizonyítja az az ünnepes gyász, mely városunkat Mukits János ravatalon fekvése idejében átlengette. A gyászisteni tiszteleten ott volt városunk összes intelligenciája, hacsak haszthatlan dolog vagy betegsége nem gátolta a megjelenésben. A középületek és egyletek fekete zászlói is gyász hirdettek, a temetésen pedig oly impozans tömeg adta meg a végtiszteltet, a minőt Szabadka város talán évtizedek óta nem látott.

Ha van vigasz a gyászoló család számára, enyhítheti fájdalmukat az általános részvét, mely Szabadka város polgárainál ily páratlan módon nyert kifejezést.

Mukits János meghalt, de emléke élpi fog közöttünk a míg mi élünk, a város történetében pedig megörökítve marad.

A gyászba borult család részéről a következő szomorú jelentés adott ki:

„Mukits János nagybirtokos, Szaba város volt polgármestere, huzamosb be.egsége után f. hó 14-én éji 12 órakor élete 73-ik évében meghalt.

A kipótolhatlan családfő elhunytát gyászoló szívvel jelentik: özvegye szül. basai Vojnits Frida; gyermekei: Károly és Leona; fivére: Ernő; ugy-szintén számos rokonai és barátai.

Az engesztelő gyászmisék: a belvárosi főegyházban f. hó 17-én reggeli 10 órakor, a Zárda-egyházban pedig f. hó 18-án déli 11 órakor fognak tartatni.

Tetemei f. hó 17-én délutáni 5 órakor az u. n. bajai sírkertben takarítottatnak el.

Kelt Szabadkán, május 15-én 1887. Béke hamvainak!”

Mukits János a ravatalon.

Városunk érdemekben megöszült a mindenki által szeretett s becsült 1872—1881. volt polgármestere: Mukits János nincs többé. Nevét városunk emelkedése, magyarosodása és civilizációja örökké fennen hirdeti.

Emlékét alkotásai: a város fejlődése feledhetlenné teszik. Puritán szilárd jellem a szó legnemesebb értelmében. Élete folytonos tevékenység. Egy percig sem tudott tétlenül lenni, hogy a hazának s a társadalomnak hasznos szolgálatot ne teljesítsen.

Fiatl ifjúságától egész agg koráig a közügyek intézésében, mint közigazgatási tisztviselőt találjuk.

Szolgálati a hazát önzetlenül, hasznára lenni városának s a társadalomnak ez volt életcélja.

S ez betöltötte úgy, mint talán senki Szabadkán.

Munkásságában erejét nem gyengíthette meg ellenfelei legaljasabb intriguái sem. Csak midőn ezek aljas fegyverek használatában annyira mentek, hogy gymánt jellemén, foltot akartak ejteni, ezt már el nem viselhette, s a közügyek intézésétől visszavonult. Ez annyira hatott a becsületét gymántként őrző megboldogultra, hogy ez idő óta folyton betegeskedett s amitől már előre tartani lehetett, folyó hó 14-én tettdus életét bevégezte.

Ha polgártársai valaha emlékkövet emelnek sirja felett, ezt írják rá: „Hazafi, ki élt s áldozott hazájának, városának és társadalmának a hazafiai szeretet legnemesebb hevével.“

A megboldogult életrajzi adataiból — hiányos értesülésünk mellett — a következőket közöljük:

1814. év május hó 16-án született Szabadkán. Szülei: Mukits Simon hétszemélyes táblai bíró és Lénárd Borbála, gondos nevelésben részesítették a már fiatalágában a minden szép, jó s nemes iránt különös hajlamot mutató ifjút.

Gymnáziumi tanulmányait részint Szabadkán, részint Budán bevégezván, jogi pályára lépett, s a 30-as években a pozsonyi országgyűlésen édes atyja, Mukits Simon mellett juratuskodott. A 40-es évek elején letévén az ügyvédi vizsgát Bács-Bodrogh megye alügyészévé lett megválasztva, honnét a kir. jogügyek igazgatásához Budapestre hasonló minőségben neveztetett ki. Itt találta a 48-diki önvédelmi harcz.

Az önvédelmi harcz leveretése után Temesváron az ottani feltörvényszék mellett ügyészi minőségben találjuk Mukitsot, de csak rövid ideig, mert megtagadván vádat emelni az önvédelmi harczban résztvevő el-

fogottak ellen állásáról lemondani kény-szerült.

Temesvárról szülővárosába Szabadkára jött s hazafias érzelmei nem engedvén meg az akkori osztráksuralom alatt hivatalt vál-lalni, birtokára vonult vissza s egy ideig gazdasággal foglalkozott, de a városi ügyek intézésében, mint városi képviselő tevékeny részt vett, mindig a magyarság érdekei meg-védése, s elmozdításának egyik tántorit-hatlan harczosa volt a városi közgyűléseken.

Az 1860. okt. hó 20-án kelt diploma által engedélyezett alkotmány védszanczi Szabadkaváros is megnyitván s a törvény-hatósági autonomia visszaállítottván 1861. év február hó 11—16-ig megejtett városi tiszt-újításkor Mukits János választott meg a nép szavazata által Szabadka város polgár-mesterének Kuluncsics István 48-diki pol-gármester ellen, ebbeli minőségében csak rövid ideig működött, mert az engedélyezett alkotmány 1861. évi nov. hó 5-én felfüggesz-tetvén Mukits János és tisztársai leköszöntek, hazafiságukkal nem tartván összeegyztet-hetőnek a provizorium alatt szolgálatot tel-jesíteni.

Az alkotmánynak 1867. évben történt teljes visszaállításakor a polgárság ismét Mukitsot óhajította polgármesternek, a Vojnits család által pártolt Lénárd Máté ellenében azonban kisebbségben maradt.

A Tisza Kálmán által felemelt közjogi ellenzék zászlója Mukits Aurél, Szkenderovits János és Mukits Ernőben lelkes kezekre talált Szabadkán, a nép által imádott e há-rom férfi a 48-as balpártot teljes és töké-letes győzelemre vezette s 1872. év ápril-havában óriási lelkesedéssel megválasztotta.

Mukits Jánost polgármesternek, s ebbeli tisztségét a város emelkedése a kifelvirágzására irányuló önzetlen párttekineteket nem ismerő munkássággal viselte 1881. évi január haváig, amikor felkeredett Mamuzsics és Antunovits-párt aljas eszközökkel sepleptelen becsületét is bemocskolni iparkodtak. Ez a becsületben megöszült férfit annyira elkeserítette, hogy lemondott s a magányba vonult vissza.

Tevékenységben eltöltött hetvenhárom évt mindenben a hazafiság jellemzi.

Részvét.

Mukits János halála alkalmából a mely gyászba borult család — a nagyszámu rokonokon kívül — a következő részvét távi-ratokat kapta:

Méltóságos Gromon Dezső m. kir. hon-védelmi miniszteri államtitkár s volt érdem-dús főispánunk: „Fogadják kérem pótolhatlan veszteség feletti mély és őszinte részvéte-met nyújtson a Mindenható irtalma vigaszt a megpróbáltatás napjaiban.“

Méltóságos Kállayt Alber városunk fő-ispánja: „Fogadják Nagyságod a családját ért csapás alkalmából legőszintébb részvé-tem kifejezését.“

Főméltóságú Gróf Zsichy Jenő val. belső titkos tanácsos: „Fogadják legmélyebb részvétem nyilvánítását a potolhatlan vesz-tesség fölött. A megboldogult a meg-tesztelt becsületesség, a régi hazafias érzelmű magyarnemes-ség minta képe volt. Áldás ham-vainak.“

Nagyságos Pálffy Ferencz szegedi pol-gármester: „Kedves férjének és az én régi barátomnak elhunytá reám a leglevegőbb ha-tást gyakorolta. A megrendítő csapás és pó-tolhatlan veszteség alkalmából fogadják Nagy-ságod valamint egész családjá benségteljes részvéte-met azon óhajom kíséretében, hogy a mindent meggyógyító idő adjon Nagyságod-nak és gyermekeinek lelkiérot e nagycsapás elviselésére. Hú barátjuk és tisztelőjük Pálffy polgármester.“

Méltóságos Czorda Félix kuriai bíró. „Őszinte részvéttel osztozom fájdalmukban én is, ki a boldogultban régi szerető bará-tomat — a haza nehéz bajtársát — siratom. Leljen Nagysád vigaszt gyermekei szerete-tében boldogságában.“

Nagyságos Schmausz Endre, Bács-Bod-rogh megye alispánja: „Fogadják hozzátar-tozóival egyetemben legőszintébb részvétem kijelenését.“

Nagyságos Szlavy Olivér országgyü-lési képviselő: „Fogadják Nagyságod meleg és őszinte részvét nyilatkozatom azon vesz-tesség felett, a mely sújtotta hazafias és pol-gári érényekben gazdag férje halála által.“

Nagyságos Fehér Jpaly tankerületi fő-igazgató: „Mélyen megrendülve e percben értesültem Pancsován Nagyságod pótolhat-lan veszteségéről. Végtiszteltre már lehe-tetlen mennem fogadják Nagyságod benső rész-vétem. Isten enyhítse fájdalmát.“

Nagyságos Mészáros Nándor tankerü-leti főigazgató Pécsről: „A tiszta jellemű férje ravatalánál Nagyságod gyászba borult nemes lelke fájdalmának némi enyhül le-gyen őszinte részvétem.“

Nagyságos Czirfusz Ferencz kir. tan-felügyelő: „Jollehet nagybeteg vagyok, mégis át tudom érezni Nagyságod sulyos fájdalmát. A Mindenható vigasztalja Nagyságodat. A drága halottnak, a becsületesség mintaké-pének legyen könnyű a föld.“

Nagyságos Buday József kir. adófel-ügyelő: „Távollétem folytán a szomorú ér-tesítést csak ma kaptam kezemhez. Fogadja kedves férje elhunytá alkalmából a legbuz-góbb és őszintén részvétem nyilatkozatát.“

Kedden d. e. 10 órakor a szt. Terézia főtemplom miud a kilenc oltárán egyszerre mondtak engesztelő szent misét. A főoltáron Mamuzsich Mátys pontifikált fényes segéd-lettel. A tágas templom hajója zsutolásig megtelt A szent mise végeztével a városi tiszti kar, Pertich Mihály árvaszéki elnök vezetése mellett, testületileg felkereste az el-hunyt Mukits János gyászaborult családját. A tisztikart a család nevében dr. Mukits Károly az elhunyt fia a II-ik választó kerü-let képviselő jelöltje fogadta. Pertich Mihály ugy a maga mint tisztársai nevében mély részvétét fejezte ki. A tisztikar mintegy 10 percig időzött a ravatalnál, s aztán részvét-nyilvánításának megújítása mellett, mélyen meghatva hagyta el a halottas házat.

A temetés.

Kedden délután a temetésen, melyet so-káig fog emlegetni az egész város, a nagy sokaságban, mely a közel levő utcákat egészen előzönlötte, képviselve volt városunk egész polgársága s a közélet összes szereplői. A nagyszámu notabilitások közül ott volt: Kállay Alber városunk főispánja, Parcsetch Félix ujvidéki főispán, gr. Zichy Jenő or-szágos képviselő, Mamuzsich Lázár polgár-mester, a cs. kir. 10-ik huszárezred tisztika-ra: Tentzmann alezredes vezetése mellett, Bíró Antal nyug. törvsz. elnök, Becsey Imre cs. kir. őrnagy, Schuller Antal vasuti főte-lügyelő, Jámor Pál nyug. gymns. igazgató, id. Vojnits Lukács földbirtokos, Aradszki Euthim t. bíró, Hevér Géza főkapitány, Per-tich Mihály árvaszéki elnök, Kovacsich Agos-ton földbirtokos, Sátor Jenő kir. ügyész (Győr-ből), Gyelmis Gerő takarékpénztári igazgató, Tarczay Mór árvaszéki ülnök (Zom-borból), Törley Gyula földbirtokos, dr. An-unovich József tiszti főorvos, Magyar Imre földbirtokos, dr. Guln György ügyvédi ka-marai elnök, Salacz Béla kir. ügyész, Pet-rovits György kapitány, Mucsi György fő-számvevő, Malachowszky László nyug. gazd.tanácsnok, dr. Pertich József ügyvéd, Lé-vay Simon pénzügyi tanácsnok, Vojnits Si-mon földbirtokos, Buday János t. bíró, Mi-

lassin Jakab kir. jbró. Mácsovi Titus főmérnök, Rábits János szerb plébános, Kuluncsits József főjegyző, Vojnits Imre házi pöntárnok, Szőreghy Antal nyug. városi tanácsnok, Farkas János kereskedő, Kertész Nándor tanácsnok, Vermes Gábor földbírtokos, Mészáros Nándor tankerületi főigazgató (Pécéről), Lénárd Máté volt főispán, Zomborcsevi Ferenc ügyvéd, Halbrohr Mór földbírtokos, Mánits Péter ügyvéd, Gábr László földbírtokos, az izr. szent egyet: Geiger Adolf elnök vezetése mellett testü letileg volt jelen, dr. Györgyevits Szredoje tanácsnok, az összes állami hivatalok főbb hivatalnokai mind megjelentek.

A hallottasház koporsóját a koszoruk egészen elborították. A nagyszámú koszoruk közül a következőket jegyezhetjük fel:

Mukitsné Frida a gyászoló özvegy: „Feledhetlen férjemnek.” Mukits Jánosné: Mukits Ernő: „Szeretett fivérének.” Mukits Leóna: „Szeretett édes atyának.” Leóna: „Szeretett jó atyámnak.” Mukits Károly: „Feledhetlen jó atyámnak.” Nagybudafai Vermes Ella, egy gyönyörű szép élő pálmalevél és gyöngyvirágból készült koszorut küldött fekete szalaggal, az óriási koszorú gazdagon volt díszítve rózsákkal. Vojnits Sándor és Családja: „Feledhetlen rokonunknak.” Vojnits Etelka: „Gyengéd barátság jeléül.” Vojnits Tivadar és neje: „Rokoni szeretettel.” Vojnits Markus: „Feledhetlen rokon és barátjának.” Id. Vojnits Lukács és családja: „Mély részvételt.” Vojnits Imre és neje: „Határtalan tisztelet jeléül.” Volt tisztársai 1887: „Mukits János emlékének.” Gr. Zichy Jenő: „A feledhetlen barátjának.” Vermes Gábor és családja: „Mély részvételt.” Varga Károly és családja: „A feledhetlen rokon és nagybátyjának.” A szabadkai iparosok: „Emléked örökké él közöttünk.” Altalános Takarékpénztár: „Feledhetlen igazgatósági tagjának.” Parcsetich Félix és családja: „Tisztelet és barátság jeléül.” Az izrl. szent egyet: „Feledhetlen disztagnak.” A szabadkai „Népkör”: „A feledhetlen Mukits Jánosnak.” A m. kir. állami tanítóképző intézet: „Kegyelet jeléül.” Magyar Imre és családja: „Mély részvéte jeléül.” Pertich Mihály és neje: „Barátságunk jeléül.” Sátor Jenő: „Feledhetlen jó barátomnak.” Gábr Laci és Mariska: „Szeretett Muki bácsinak.” Öv. Giefing Vincén: Mély részvéte jeléül.” Farkas Zsigmond: „Mély részvéte jeléül.” Birkás Gyula és neje: „Feledhetlen rokonunk.” Piukovich József: „Feledhetlen Muki bácsinak.” Gaal Ferenc: „Feledhetlen jó akaromnak.” Öv. bajsai Vojnits Jakabné: „Tisztelet jeléül.” Kovacsits Emilné: „Kedves rokonomnak.” Jankovich Kázmér: „Emléke iránti örök tiszteletem jeléül.” Piukovits Teréz: „Barátságból.” Szabadka város II. választó kerületének választó polgárai az 5., 6., 7. és 8-ik körből külön-külön küldtek díszes babékoszorut felér és fekete szalaggal a következő felirással: „A feledhetlen polgártársnak.” Továbbá még számosan küldtek díszesebbkoszorut, a többek közt: Schitráné Antunovich Biri, Magyar Marianna, Vojnits Flóra, Vojnits Tivadarné, Kovacsics Marika, Berger Anna stb.

Kevéssel 5 óra után megérkezett a papság s kezdetét vette a beszéltetés. A halottas ház udvara ugy annyira zsufolya volt városunk színe-java által, hogy a koporsót nem hozták le az udvarba, hanem bent a teremben ment végbe a beszéltetés.

A gyászszertartás után soká tartott, míg a koszorukat lehozták és külön kocsi helyezették el. A koporsót volt tisztársai (Pertich Mihály árvaszéki elnök, Kertész Nándor tanácsnok, Szőreghy Antal nyug. tanácsnok, Lévay Simon tanácsnok, Malachovszky László nyug. tanácsnok, Mucsi György főszámvevő, Kuluncsits József főjegyző, Vojnits Imre házi pöntárnok, Vukovits Simon második pöntárnok, Pacher Istvan pénztári ellenőr, Pavkovits György nyug. árvaszéki elnök és Kuntits László adópöntári tiszt) hozták le a gyász kocsi, az ércoporsora a család és tisztársainak koszoruit helyezték.

Fél hatórákor megindult az óriási menet. Elöl a „Népkör” tagjai gyászlobogóval nyitották meg a menetet, utánok az izrl. szent egyet szintén gyász lobogóval a hitközség elölkei tagjaival: Kunez Mór és Freudenberg Márk elnökök vezetése mellett jöttek. Ezután a rom. kath. clerus, a koszorúkkal megrakott külön diszkoci, a polgárság falkyákkal végre a rengetek koszoruk és nemesi címerekkel megrakott halottas gyász-kocsi következett; a gyász-kocsi után mentek a család tagok: dr. Mukits Károly, az elhunytak egyetlen egy fia, Mukits Ernő fivére, bajsai Vojnits Sándor és bajsai Vojnits József sógorai, Varga Károly, Varga Agoston unoka öcei, számos barátai, a városi tisztikar, a cs. kir. 10-ik huszár-vezred tisztikara teljes díszben, ez után nagyszámú

intelligens közönség. A menetet végtelen hosszú kocsis sor zárta be. A merre csak haladt a gyász-kocsi mindenfelé sűrű néptömeg várta. Az ablakok tömve voltak közönséggel. A gyászmenetben mintegy 10—15 ezer lélek vehetett részt.

Az ugynevezett bajai sirkerthe kiérve a koporsót a városi főbb tisztviselők a gyász-kocsiról leemelve a sir szélére tették. Itt Mamuzsich Mátyás plébános újból beszélt a koporsót, melyet a családi sirboltba leborcsátottak. A lelkész még egy miatyánkot mondott el s aztán behantolták az irt, melyet a koszorúkkal takartak be.

A közönség meghatva távozott az enyészett honából áldást és békét kívánva a drága halott nemes emlékére.

HIRESK.

A szabadkai díjnokönsegélyző egylet 1887. évi június hó 4-én a város-igazgatóság alaptörvényének javára zártkörű távasszi táncszüvegalmat rendez. Kezdeté 8 órákor. Kevezőtlen idő esetében a táncszüvegalmat június 5-én fog megtartani. Belépti jegyek e meghívó elomutatása mellett kaphatók az egyleti tagoknál előre váltva 60 krajczárjával, este a pénztárnál 1 frt.

Palics viszonyairól emlékéztünk meg pár héttel ezelőtt, s e miatt egyik lap-társunk neheztel, s azt mondja hogy a mult hatóság alatt minden rossz volt, ma pedig nagyon gyönyörü minden. Mi teljes jóakarattal soroltuk fel a hiányokat, s hogy azok megvannak, bárki megtekintheti. A park maga igazán gyönyörü, de ez nem a hatóság érdeme hanem a természeté. Nem tiltakozunk tehát ez ügyben, hanem utaljuk az olvasót a helyszínre, hol az általunk jelzett bajokat egytől-egytől megtalálhatja.

„Vendégló a három nyolczasoz.” Ily cím alatt egyik 8-ik kori lakos vendéglőt nyit a követvalasztási kortes időszakra.

A szabadkai m. kir. áll. tanító-nőképző intézetben a f. évi tanképesítő vizsgálatok június hó 18-án és következő napjain loagnak megtartani: A tanképesítő vizsgálatra jelentkező 50 kros bélyeggel ellátott folyamodványát saját tanfelügyelőjéhez nyújtja be. A folyamodványhoz köteles csatolni keresztlevelet, tanulmányairól és eddig folytatott pályáról, erkölcsi magaviseletéről és egészségéről szóló bizonyítványt. Minden jelölt ki nem ezen intézetben végzete tanulmányait 10 frt. vizsgálati díjat fizet. A tanító oklevél bélyegen kívül 1 frt.

A kortes polgármester. Mamuzsics László polgármester, mint bennünket értesítene, már megkezdte kortes munkáját, a három nyolczasairól híressé lett Horváth Mór mellett. Nappal s éjnek idején, a városban és tanyákön házról-házra jár szavazatokat toborzani. Persze, hogy ilyenkor megtörténik az is, hogy a polgármester urnak az ellenpártiak ajtót mutatnak, avagy pláne fájos háttal kell távozni a kapacitálhatatlan vokstól, de megtörténik az is, hogy a polgármester ur megfélekezve magáról leiszsa magát s mint Palicsos — duhajkodik. Most azt kérjük, „hol a polgármesteri tekintély? Mi nyilvánosságra hoztuk a polgármester kortes viselkedését, az orvoslást pedig a főispántól várjuk.

Unicum a mi városunk az összes magyar városok falvak közt, mert még soha nem hallottuk: hogy valamelyiknek ovodájában 413 mond: négy száz tiz en három kisdédlett volna beírva. Ennyi pedig jelenleg a létszám Lányi Ignác ovodájában a bajai uton. A többi ovodában is — a szalma-térnek kivételével — a létszám 200—300 között áll; és így 7 ovodánkban most legalább is 1600—1700 kisdéd van beírva, mely létszám július végéig még pár százal növekedni fog. Csodáljuk: hogy ha már a t. városi tanács e túlműveltséggel nem törődik, legalább főorvosunk, aki városszerte egy a cholera idején mint azóta is a fertőtlenítetés, az óvintézkedéseket — már amennyire a mi városunkban egy ember teheti — oly buzgón teljesíti és ellenőrzi: annyira túlműtött ovodáinkra, e járvány-élszerekre föl nem hívja a t. tanács figyelmét. Igaz, hogy itt már nem segítene a bajon akárhány mázsa carbolmész is. Itt csak az ovodák szaporítása, kétszer nagyobb ovodái helyiségek, s a létszám-nak 100 kisdédre való szigorú korlátozása volna az egyedüli orvos szer. Csakis így lennének ovodáink tisztességes nevelőintézetek egy nevelészi mint egészségügyi tekintetben, és nem volna e miatt annyi panasz az ovodás kisdédek szülei részéről, mint a melynek a multkor is „Egy helyb. szülő” lapunkban kifejezést adott s amely panaszt, mint ovodáink túlműveltségének szemmel látott tanui mi is magunkévá teszszük s az első betűtől az utolsóig aláírjuk.

Dr. Horváth Móriczenyitő perbe vonta Lang József állatorvoszt, mert ez azt állította róla, hogy hamis kártyázáson csipte

a mikor paklizott. Lang Józsefnek nem sikerült állítását kellően igazolni, s vétkesnek mondatott ki, elítélte 350 frt bírság és 13 frt eljárási költségre. Milassin Jakab osztja ki a beérkezett ügydarabokat, vajjon miért lett Horváth ügye külön sütet és miért lett oly sürgős, hogy néhány nap alatt véglegze lett, mikor éves hátralékok feküsznek elintézetlenül? Titok, mint sok egyéb a járásbíró kezei között.

Rendkívüli közgyűlés tartatott f. hó 18-án a „Pest-város”-hoz címzett száloda nagytermében. Mamuzsich László polgármester d. e. 10 órákor az ülést megnyitván, először is a tiszti nyugdíj szabályzat tárgyalása következett. A nyugdíjszabályzat a tanács általi módosításokkal elfogadtatván, jóváhagyás végett felterjesztetik a belügyminiszteriumhoz. — A bajai temető kibővítésére szükséges két láncc földnek megvétele a jövő közgyűlésre halasztatott. — A városi földek hasznosítására adása nevezetesen: a halasi csorda járás és a tompaikatoni földek jóváhagyattak. Több tárgy nem lévén az ülés szétoszlott.

Véres pisztoly párbaj. F. hó 15-én vasárnap reggel 6 órákor az itteni fődött katonai lovardában dr. Mukits Károly fiatal földbírtokos a szabadlevű párti képviselőjelölt és Fáty Ödön huszárhadnagy között véres pisztolypárbajt folyt le. Dr. Mukits Károly segédei voltak: bajsai Vojnits Oszkár és báró Höemning János huszárhadnagy, orvos: dr. Palkovits Gyula huszár ezredorvos; Fáty Ödön részéről: báró Waldeck és Kouluch huszárőrhadnagyok, orvos: dr. Lemberger Rezső honvéd ezredorvos. Feltételek voltak: 25 lépés 5—5 lépés előmenettel 3 golyó váltásra. Az első lövésnél Fáty Ödön löt először és nem talált, golyója dr. Mukits Károlytól nem messzire furódott a falba, míg dr. Mukits Károly golyója Fátynak karját keresztül lötte, honnan az a tiszti sapkán erejét vesztve fejébe ütődött. Fáty rögtön felbukott. Először azt hitte, hogy halva van, később azonban magához tért; sebeit az orvosok bekötötték és a közeli katonai kórházba szállították. — A párbajhíre városunkban megrendítő hatást idézett elő, miután köztudomásu lett, hogy dr. Mukits Károly — az éjjel elhunyt — édes atyjának a ravatalától ment a párbaj színhelyére. Ilyen megrázó esetet sem ismer még a történelem.

Fényes esküvő. Diszes esküvő volt f. hó 18-án d. u. 5 órákor a helyb. szent Terézia egyházban. Ifj. Kovács Zala megye tapolczai járásbírójának fiatal szolgálója vezette oltárhoz Varga Jolán k. a-t Varga Károly ügyvéd, földbírtokos és volt országos képviselő művelt lelki kedves leányát. A templom hajóját zsufolásig megtölté a kíváncsi közönség nagy tömege. A városi intelligencia teljes számmal volt jelen. Eljötték, hogy a népszerű Varga család örömnepében megjelenésükkel résztvegyenek. Az esketést a völégény volt iskola társa és barátja Duntz Ferenc zalamegyei plébános végezte, ki emelkedett hangú szép beszédben, kötötte szívére az új párnak, hogy családi életükben az igaz szívből jövő kölcsönös szeretet, becsülés s bízalom legyen az oltár előtt letezt esküjük, mert boldogságot nem a rideg törvény paracsolta letezt eskü s az ettől félelem hanem a kölcsönös szeretet, izalom és becsülés összekötő kapcsa adja meg. Tanuk voltak: A menyasszony részéről: Varga Agoston földbírtokos a menyasszony nagybátyja, a völégény részéről: Szentmiklósi Gyula Zala megye tapolczai járásának főszolgabírója. Koszorú lányok: Varga Etel a menyasszony testvére, Szkenderovits Erzsike, Kovács Mariska, Frankl Margit, Rohonezi Szilárdka, Biró Ilona és Magyar Marianna, a völégények: Almási Antunovits Dezső, dr. Milassin Kálmán, nagybudafai Vermes Béla, Piukovits József, bajsai Vojnits Pista, Szabadkáról, Gléter Sándor gyógyszerész és Székely Emil földbírtokos Zalából voltak. A díszes nász közönség, mintegy 120 személy az esküvő után a menyasszony szülei házához, vig lakomára jöttek össze, mely kitünő vig kedvben reggelig tartott. Ott láttuk: Parcsetich Félix főispánt Újvidékről, Frankl István gymnáziumi igazgatót családjával Újvidékről, Szentmiklósi Gyula főszolgabíró Tapolczáról, Eöry Béla földbírtokost Zalából, Kozics István ügyvéd családját Zentáról, Becsei Imre örnagyot, továbbá: Jankovics, Vojnits, Farkas, Biró, Magyar, Szkenderovits, Pertich, Lichtnekert, Gyelmis, Német Zomborcsevi, Regényi, stb. családok több tagját A városra alatt az első felkászóntó Duntz Ferenc mondta az új párra; Németh Mátyás ügyvéd szép beszédben a szülőket éltezte, valamint Parcsetich főispán is, a házi gazda s vendégeikért ivott. — Az új pár az esküvő után a völégény hivatalos szék helyére Tapolczára utazott. Tartós boldogságot kívánunk!

Hátha némi rendet tartanánk a bíróságnál. — Januárban beadott panasz följelentésekre még ma sem tettett ki tárgyalás, február, márciusi tárgyalásokban

nem tüzetett ki sürgetés daczára, a póttanuzás. De dr. Horváth Mór érdekében nyakra főre tüzik ki a tárgyalásokat és tanuzásokat. Vagy fontosabb a három nyolczas történetének kiderítése, mint más ügy? Az nem lehet. Az igazságszolgáltatásnak vannak kell lennie, de úgy látszik nálunk nagyon is ki rylt a szeme. Mert ezek az urak a terrorizmust úgy látszik az igazságszolgáltatás csarnokába is becsempeszték, a mennyiben nyilvánvaló dolog, hogy a hol Mamusichnak vagy feleinek érdeke úgy hozza magával az ügyek vagy alusznak, vagy gyorsan benyolunak, így van ez mint látjuk a példából Mórencz urnál is, Ajánljuk az elnök ur becses figyelmébe s hiszszük miszerint ezen uraknak nem minden bíró előtt leend az igazságszolgáltatás csarnoka szabadkai városháza

A városi heréket a Kállay főispán megnyomta és méltán. Mamusich László agyában az a jó gondolat támadt, hogy a hivatalos órákat legjobb leend egy huzamba lemorzsolni, hogy azután mindenki a maga dolga után láthasson. Hiszen tudjuk hogy miből állanak ezek a dolgok, még a purgermeister ajtónállója Szkalin is tudja. — Azok a tisztviselők, kik a munk. emberei be mentek 7 órákor és görnyedtek d. u. 1 óráig. Ezeknek terhes volt a munka, lelket és testet ölé. Hanem tetszett ez természetesen a polgármester és a herének, a kik bizony jobban szeretik a polgármester példáját követni, mint a munka embereiét. Az ilyenek okai, hogy olyan nagy a restancia. Főispánunk átlátott ezen a rendszertelenségen és beszüntette a polgármesteri bölcs intézkedést.

A nemes szövetkezet lapja a bíróság előtt meghozta az ítéletet a három nyolczasra, Lang József a puritán jellem, a mindenki által csak tisztelt és szeretett 48-as honvéd őszinte és nyílt vallomása oly jó benyomást gyakorolt a közönségre, hogy az eddigi tisztelet és ragaszkodást ismerői körében még nagyobb fokra emelte s nincs ember — még panaszkörnyezetét sem véve ki — a ki más véleményben volna, mint Lang József.

Ajánljuk a főispán ur figyelmébe. Volt idő, a midőn a diurnista intézmény ellen a Mamusich-Antunovics szövetkezet egész dobszót folytatott és vádolta pazarlás s minden kigondolhatóval Mukics János volt polgármesterünket. A szervezési szabályzat körvonalozza, a díjnokok kinevezése körül eljárást, a polgármester azonban ezt figyelmen kívül hagyva tölti meg befátása szerint díjnokokkal a városházát, valamint megtölti érdemtelten és fölös egyénekkel a borfogaszatási hivatalat.

Nem irigylenő helyzet. Köztudomásu a három nyolczas-féle ügyben kihallgatott tanuvallomás, valamint Lang József előadása. Az, a kinek csak valaha volt kártya a kezében s hallott a paklizásról már ítéletét kimondja egy tanu valamása alapján is. Nem azért írjuk ezt, mintha az eljárt bíróságot bizonyos irányba terelni szándékoznánk, mert mint multkori cikkünkben fejtegettük, a paklizás mestersége nem oly könnyen kézzelfogható, nagyon ügyes szemnek kell lenni, mely azt felfedezi, s régi kőzárának a ki egyben a tettenértnek kezére üt. Ezen tény megtörténevel már igazolva van a másik tény megtörténe, de úgy tudjuk egyéb körülmények beigazolása tekintetéből is történt tanukra hivatkozás, mégis fúnek-fáának egész leplezetlenül újságotlák, hogy becsukják a sepsit, mert nem mőkézött, azaz előadta a pusztá tényt úgy a mint volt. Hát az ilyen-féle híresztelés még merészség mert mi úgy tudjuk, hogy panaszos és ügyvéd inkább agódnak, mint remélnék az ítélet óta is.

A Mohai Ágnesforrás. A türelmeség kétségenkívül szép erény, de megbocsáthatlan hibává válik, mihelyt túlságosan gyakorolattik. Ebbe a hibába estünk mi magyarok a csehekkel szemben. Hónapok óta irtó háborut folytatnak cseh szomszédaink minden ellen, a mi magyar. Ki akarják tiltani búzáinkat, lisztünket, marhánkat. Mi pedig nézzük ezt összetett kézzel és vásároljuk tovább a cseh cikkeket; nemcsak azokat, amelyek hazánkban elő nem állítattak, hanem azokat is, a melyek nálunk jobb minőségben és olcsóbb áron kaphatók. Ekklatás példáját képezik e sajnos körülménynek az ásványvizek. Utan-uttfélen hirdetik és kinálgatják drága pénzen a cseh ásványvizeket, holott hazánk ásványvizeinek bősége s kitünő minősége tekintetében messze haladja nemcsak Csehországot, hanem bármely más országot. Az egész külföld elismerő bizonyítványt szolgáltat ezen állításunk igazságaról. Példa gyanánt a Mohai „Ágnes” forrás vizét emlíjük föl. Egész Európa legelőkelőbb vegyész és orvosi tekintélyei konstataáltak ezen ásványvizünknek kitünő voltát. Ó Fensége József főherczeg, Ó Felsége Milán szerb királynak a kiváló minőségű ásványviz rendes italu szolgái; a legutóbbi kolerajárvány alatt elsőrendű prophylaktus szernek bizonyult; aránylag rövid idő alatt kivívta magának az egészvilág elismerését és elterjedt keleten ugymint nyu-

gaton; az elszállítás ma már meghaladja az évenkénti 2 millió palaczkot; ismerik és kedvelik Ázsiában, Afrikában és Amerikában — szóval az egész világ fényesen bizonyítja, hogy a Mohai „Ágnes” forrásban megbecsülhetetlen kincset birunk. És mégis — a magyar közönségben akadnak még olyanok, akik a hasonló, de sokkal drágább cseh ásványvizekért pazarolják a pénzt és teszik azt ezt akkor, a midőn a csehek nyíltan hirdetik: „Semmit se vegyetek a magyar roktól!” Ellenkezik ez a józan ész szabályaival, megkárosítása ez a nemzeti érdeknek. Miért adjunk mi helyet a cseh ásványvizeknek, ha a mi termékeinket onnan kiszorítani igyekeznek? És — a mi fő — miért vásároljuk mi a cseh ásványvizeket, mikor az egész világ itélete napnál fényesebben bizonyítja, hogy az ásványvizekben hazánk első helyen áll és hogy a Mohai „Ágnes”-forrás vizet sem a minőség sem az olcsó ár tekintetében semmiféle más cseh ásványvíz föl sem érheti.

IRODALOM.

A magyar népdalok valóságos kincstára a „Magyar DalAlbum”, melynek hatodik folyamából éppen most jelent meg a 7-ik füzet az 1121—1140. száma, következő érdekes dallamokkal: 1. Kemény szél fuj, lángra kap a szikra. 2. Készülj magyar a csatára! 3. Két csilag ragyog az égen. 4. Kicsi a lány, nag a gondja. 5. Kilyukadt a selyemkendő középe. 6. Ki nem kap a házasságon. 7. Kis kertemnek szép rózsaszála. 8. Kis madár zeng a bokorban. 9. Kitépték a tollát e kis madárnak. 10. Komáromi kis leány. 11. Komor gondok borongnak át: 12. Kondorosi pusztán jár a juhász. 13. Korcsmárosné angyalom, angyalom. 14. Korcsmárosné ejnye, ejnye, ejnye! 15. Lemondani, lemondani. 16. Madarasi csárdában jó piros bort mérnek. 17. Megért kalászt aratni kell. 18. Megfogadtam én már százszor is. 19. Meghalt a kis lány, kit én ugo szerettem. 20. Megízente a babám. — Egyes füzet ára 25 kr. Egy-egy folyam ára zongorára alkalmazott 200 dallam tartalommal 1 frt 80 kr. Előfizetést a jelen tolyamra, valamint megrendelést a már megjelentekre még mindig elfogad a „Magyar DalAlbum” kiadóhivatala Győrött.

Közgazdaság.

Assicurazioni Generall. Lapunk hirdetésai rovataiban közöljük az osztrák magyar monarchia eme legrégebb és legnagyobb intézetének 1886. évi mérlegét. Az előttünk fekvő, a Triestben f. évi április hó 27-én megtartott közgyűlésen beterjesztett igazgatósági jelentésből átvesszük a következő adatokat. Az összes biztosítási ágakban a díj- és illetékbevételek 14. 184, 415 frt 60 krra ment, míg a kamatjövetelem 1. 352, 474 frt 64 krra ment, összesen ért el. — Kárterítésül az 1886-ik évben 9. 814, 465 frt 52 kr. fizettetett ki, s e szerint a Generali által alapítása vagyis 1831 óta nyújtott kárpótlás 197.280, 155 frt 20 krt teszen, miből a Szent István korona országaira 36.257, 142 frt 21 kr. esik. Az 1.184.519 frt 97 krral kimutatott tiszta nyereségből 345,864 frt 44 kr. az értékpapírok ártolyama ingadozására alakított tartalékhoz csatoltatott, mi által ez felszaporodott 1.333,284 frt 5 krra, míg a rendes nyereségy tartalékba az alapszabályoknak megfelelőleg 58,090 frt 90 kr. utaltatott, mivel az 2.229,369 frt 63 krra emelkedet. — A készpénz díjtartalékok 1.433, 585 frt 45 krral gyarapodtak és 22.918,436 frt 68 krt tesznek. Különös figyelmet érdemel, hogy a tulajdonképi biztosítási üzlet alig eredményezte a tiszta nyereség egyharmadát ez eredmény ugyanis 355,899 frt 2 kr., mely a 14 milliónyi díjbevételeknek nem egészen 2 1/2%-a. — Ellenben örvendetesnek mondható azon emelkedés, mely az életbiztosításban mutatkozik és a melyet a lehető legkedvezőbb feltételek megállapításának lehet köszönni. — Az új biztosítások, a törlések és kifizetések levonása után 8.452,046 frt 14 krra gyarapodást mutatnak, melylyel a biztosított összeg 97.982,853 frt 96 krra roppant nagy összegre emelkedik. — Miután a biztosítási alapok 1.809,132 frt 83 krral emeltek, minek folytán azok immár 35.088,149 frt 4 krra mennek mégis elhatározott, hogy minden egyes 315 frttal befizetett részvény után osztalékban 300 frank vagyis 120 frt aranyban fizetessék. — A múlt évben elhunyt Korizmicz László helyett az igazgatótanácsba beválasztották Jókai Mór.

Magyar gazdák jégbiztosítási szövetsége
Felhívás a magyar gazdaközönséghez!
Alakuló ülésünkből február 28-án már volt szerencsénk felhívást intézni a tisztelt gazdaközönséghez.

A mai napon tartottuk teljesen kiegészített számban második ülésünket és szerződésileg megállapítottuk az első magyar általános biztosítótársasággal mindazon külön kedvezményeket, melyek a szövetségi tagot a törzsbavallásban foglalt kedvezményeken felül megilletik.

Ezen előnyöket elősoroltuk már első felhívásunkban. és mint újabb intézkedést felemlítjük, hogy birtokváltás, bérbeadás és halálozás eseteiben az új birtokos, bérlő vagy örökös nem köteleztetik a szövetségi tagság folytatására.

Teljes autonómiát nyervén a jégszövetség, most újra a magyar gazdaközönséghez fordulunk, hogy rokonszenvét bizalmát kikérjük a jégszövetség részére. Az eddigi eredmények már is a legszebb reményekre jogosítanak Az ország minden részéről nagy számmal sorakoznak jeles gazdák a szövetséghez, és hisszük, hogy az üdvös eszme mindinkább nagyobb elterjedést nyerend.

Most a jégbiztosítás megkezdésének idejében, kivált miután az országszerte beállott áldásos eső jó termést enged remélni, és az itt-ott már iselőfordult jégverések az előrelátó gazdát óvatosságra inti, újabbán felkérjük gazdatársainkat, vegyék fontolóra a szövetség által nyújtott számos előnyöket és lépjenek be jégbiztosításaikkal.

Minél többen leszünk, annál többen részesülünk a szövetség jótéteményeiben és annál parányibb lesz a viselendő teher
Budapestben, 1887. május hó 11-én.

A magyar gazdák jégbiztosítási szövetsége
fclgyűlő- és vizsgáló-bizottsága:

Gróf Jankovich László elnök, valóságos belső titkos tanácsos, a Somogy megyei gazdasági egyesület elnöke. Melzer Gyula alelnök, Borsodmegyei alispánja és a Borsodmegyei gazdasági egyesület elnöke. Herczeg Thurn-Taxis Egon, alelnök. Anyos László, földbirtokos. Bertha György földbirtokos, a Vas megyei gazdasági egyesület igazgatója. Gróf Bethlen Pál, földbirtokos. Bittó Béni, földbirtokos, a Pozsony megyei gazdasági egyesület alelnöke. Ifj. Bleuer Lajos, földbirtokos. Csávossy Ignác, földbirtokos és kir. tanácsos. Id. Cséry Lajos, földbirtokos. Domahidy István, földbirtokos és országgyűlési képviselő. Forster Géza, földbirtokos, a Komárom megyei gazdasági egyesület alelnöke. Herényi Gothard Sándor, földbirtokos. Bárány Gerliczy Ferencz, földbirtokos Jászay Jenő, földbirtokos. Jeszenszky Béla, földbirtokos. Visontai Kovács László, földbirtokos és országgyűlési képviselő. Kalmár Endre, kegyesrendi főnök és kir. tanácsos. Lippich Gusztáv, földbirtokos. Márffy Emil, földbirtokos. Ötömösi Magyar Imre, földbirtokos. Molnár István, földbirtokos, Zenplén megye főispánja. Manólovits Gliša, földbirtokos. Muacsevics Vaso, földbirtokos. Nádasy Kálmán, földbirtokos, a Baranyamegyei gazdasági egyesület alelnöke. Neumann Frigyes, földbirtokos és nagykereskedő. Pálly Ferencz, földbirtokos, kir. tanácsos és Szeged sz. kir. város polgármestere. Bonyhádi Perczel József, földbirtokos. Pscherer József, földbirtokos. Dr. Pulszkyi Agost, földbirtokos, egyetemi tanár, országgyűlési képviselő és a Nograd megyei gazdasági egyesület II. alelnöke. Rugeprecht

Lajos, földbirtokos. Skublits Jenő, földbirtokos, a Zalamegyei gazdasági egyesület alelnöke Simay Ede, földbirtokos. Scitovszky János, földbirtokos, Nograd megye alispánja és a Nograd megyei gazdasági egyesület I. alelnöke. Szegedy György, földbirtokos, cs. és kir. kamarás és a Vasmegyei gazdasági egyesület alelnöke. Sillem Ottó, Gróf Pejacevics Péter rumai és Gróf Eltz vukovári uradalmának kormányzója. Tolnay Lajos, földbirtokos és miniszteri tanácsos. Gróf Teleky József, földbirtokos. Vársárhelyi László, földbirtokos, az Arad megyei gazdasági egyesület alelnöke. Vermes Mihály, földbirtokos. Verebi Véghe János, földbirtokos. Vicmándy Ödön, földbirtokos, Zenplén megye főjegyzője és a Zenplén megyei gazdasági egyesület II. elnöke. Gróf Wenckheim Frigyes, földbirtokos. Gróf Zichy Jenő, földbirtokos, valóságos belső titkos tanácsos és országgyűlési képviselő. Zeyk Gábor, földbirtokos.

HÁLYNYILATKOZAT

Szabadka város és vidéke nagydíjdemű közönségéhez.

Azon nagymérvű csapás alkalmából, a mely feledhetlen férjem elhunytával gyászoló családomat érte, s első sorban engem, hátramaradt özvegyet, oly érzékenyen sujtott: erkölcsi kötelességemnek ismerem, hogy úgy a mélyentisztelt közönségnek egyáltalán, valamint különvéve is a t. egyletek-, testületek-, intézetek- és egyeseknek osztatlanul nyilvánult vizsgálató részvétükért — a mi enyhítő ir gyanánt hatott vérző szívemre — forró köszönetemet kifejezzem. És kiválóan nem zárkozhatom el legbensőbb hálám nyilvánításával a boldogultnak nagybecsült egykori tisztársai elől, a kik őt, küzdelmes hivatali pályáján, ernyedetlen kitartással támogatottak mindvégig nemcsak; de sőt a sir szélén is változatlan ragaszkodásuk tüntető jelzésével sorozottak gyászravatala körül.

En mint gyenge nő, a ki csupán keblem érzelmeivel rendelkezem, a tanusított drága figyelm és megbecsülhetlen részvét háláadásját csak úgy vélem leróhatni méltóan, hogyha szeretett hazánk és városunk jóléte- s boldogságaért esdeklő könyörgésem a Mindenhatóhoz mindennapi imádságomba foglalom.

Isten hallgassa meg imámat!
Szabadkán, május 21-én, 1887.

Öz. Mukits Jánosné.
szül.
bajszai Vojnits Frida.

Nyiltér*)

T. Közönség!

A t. közönség bizonyára tudni fogja, hogy magam Budapestre áthelyeztettem. Oka pedig annak az volt, hogy ifjabb fiam régóta beteg, és mert fürdőt kell használnia. Fájos szívvel bu-

*) E rovat alattikért nem felelős a (Szark.)

csuzom ugyan most ezen várostól, de remélem, hogy Szabadka város közönsége, melynek körében voltam, úgy fog emlékezetében tartani, amint én őt fogom.

Maradok

Walter Antal
táv. áll. főnök.

5828/887 szám

Arverési hirdetmény.

A szabadkai e. f. kir. törvszék mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy a szabadkai kir. törvszék területéhez tartozó a topolyai 1891 sz. j. v. b. n. Al. alatt felvett ingatlanból Palásti Verona nevének előforduló jutalékra nézve a végrehajtási árverés elrendeltetvén ezen ingatlan Birkás Gyula ügyvéd végrehajthatónak Palásti Péter és Mária mint végrehajtást szenvedő örökösei elleni 300 frt tőke és jai iránti végrehajtási ügyében 465 frt megállapított kikiáltási árban 1887 évi augusztus hó 18-ik napján d. e. 10 órakor a topolyai község házában a fentebb kitétt kiáltási ár 10%-ának bánatpénz fejében leendő lefizetése után nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog

Kelt a szabadkai kir. törvszék mint tkvi hatóságnak 1887 évi május hó 7 tartott üléséből.

Kardos
kir. törvszéki jegyző.

Aradszky Euthym
kir. törvszéki elnök.

Migrain porok.

Megszünteti a leghevesebb fájdalommal fellépő migraint használati utasítással 1 ft 20 kr.

Dr. Lieszenmager-féle Salizyl szájviz.

Tölek évi tapasztalts folytán kitűnő hatásúnak bizonyult száj- és fogviz egy üveg 40 kr. nagyobb 80 kr.

Dr. Lehmann-féle arczpomádé.

Szpló és egyéb bőrfoltok eltávolítására legbiztosabb hatású szer, egy tégely 50 kr.

Valódi minőségben kaphatók: Milassin Illés gyógyszerárban Szabadkán. 2—3

■ Az 1886-ik évi elszáll. 2.000,000 palaczk. ■

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb

savanyuvize

A MOHAI **ÁGNES** FORRÁS.

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ó fensége

József főherceg, és ő fensége Milán szerb király

asztalán rendes italt szolgált.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumában is ép úgy mint hazánkban általában a kolera megbetegedés ellen praeservatív gyógyszernek bizonyult.

Friss tölésben az ország minden gyógyszerárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedvezésnek örvendő.

Szabadkán kapható: Aubermann Miklós, Farkas József, Stojkovits Dörme, Vinkler Victor.

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

